

教育日这天罪犯都学什么?

“讲述监狱好故事”首次将镜头对准大墙内

通讯员 李德文 本报记者 王春苗 王梓

本报讯 1月9日,由浙江省监狱管理局、浙江浙法传媒集团联合举办的贯彻落实党的二十大精神 助力 两个先行 讲述监狱好故事 系列网络直播,首次将镜头对准大墙内,聚焦罪犯课堂教育,向广大网友近距离展示了监狱教育日一天的内容。

据了解,位于湖州市的长湖监狱近年来主动融入地方,因地制宜把湖笔文化引进高墙,逐步形成了颇具特色的监狱教育改造品牌 启正文化。

我们将启正文化归纳总结为启迪、弘扬、光大道德,守法正道,目的是教育引导罪犯走正道、做正人、务正业。直播中,民警许高舜道出了启正文化的内涵,监狱的本职工作就是改造人,启正文化正是对监狱宗旨最好的诠释。每周教育日,我们都努力 上好一堂课 用好一支笔 扶正一颗心 ,在潜移默化中助力罪犯改造,早日新生,走出高墙,成为一名堂堂正正、规规矩矩的守法公民。

直播中,省长湖监狱民警教师杨宏凯正在给罪犯上法治教育课。他表示,通过给罪犯讲授法律知识,让他们知法于心、守法于行,在未来的人生道路上走正途,是一



件非常有意义和有成就感的事。据悉,省长湖监狱教育日除了上好法治课外,还开设了思想政治、传统文化、技术培训等课程,目的是在给罪犯上好每一堂课的同时,又在潜移默化中重塑他们的三观。

除了上好一堂课,用好一支笔也是省长湖监狱教育改造的重要抓手。近年来,省长湖监狱坚持翰墨修心,笔蕴人生,立足湖州优秀传统文化优势和资源优势,推进湖笔文化进监狱,书画教学入课堂,在罪犯中全面普及书画教育,设立湖笔制作、书画装裱、扇艺三大工作室,大力倡导罪犯写一手好字、修一份静心、做一个好人,让罪犯在一撇一捺中专心写人,一言一行里修心做人。

长年累月的书画练习,让我改变了原本浮躁的脾气,变得更加耐心和专注,也让我明白做人应当脚踏实地,才会有真正的收获。镜头里,一罪犯这样说道。

如何帮助罪犯心理地走好改造道

路,并且顺利走上回归社会之路,是省长湖监狱一直以来非常关注的工作。直播中,心理矫治民警史金芳正在对罪犯开展团辅式八周正念矫治练习。

这个团辅主要起到调节情绪、缓解压力、改善罪犯攻击性的作用,提升他们心理健康水平。史金芳介绍说,监狱还通过心理健康教育、心理治疗以及心理危机干预等方式,帮助罪犯矫正犯罪心理恶习,消除心理障碍,矫正犯罪思维模式等,从而扶正罪犯一颗心。

为了把罪犯改造成为守法公民,我们针对不同类型的罪犯,实施有针对性的教育改造工作。省长湖监狱副监狱长徐卫青在直播中说,未来,省长湖监狱还将积极创新教育改造方式,坚持教育改造社会化进程,进一步提升执法司法质效和公信力,努力为建设更高水平的平安中国、法治中国贡献我们的力量。

直播当天,共有30万人次在线观看。



一场突如其来的火灾,一座被大火笼罩的纺织工厂,消防救援大队迅速出警扑灭大火。在火灾事故调查的背后,究竟是何人在百般阻挠?残存的灰烬之下,究竟藏着什么不为人知的交易?抵抗与服从、安全与威胁在这里交织,拨开重重迷雾,找寻隐藏的真相。

欢迎扫码观看第十六期展播作品,第四届平安浙江三微比赛微电影类优秀奖作品 嘉兴市消防救援支队、桐乡市消防救援大队带来的《火警》。影片通过讲述一次普通的火警,引出消防队内部的贪污腐败,放松了消防安全检查防线,由此敲响安全警钟,警醒要强化党风廉政建设。



扫一扫,看片吧!

网上办理 一键 预约 商务专窗助企 出海

杭州公安推出出入境便民惠企6项措施

本报记者 王梓 通讯员 傅宏波 何毅诚

本报讯 1月9一大早,杭州公安出入境大厅内人头攒动。张先生(化姓)和妻子拿着办事号牌,心情有些激动,比想象中方便,提前在网上预约,心里也安耽一些。就在两天前,他从新闻媒体上得知办理出入境签注开放在线预约的消息,第一时间就打开小程序操作,打算先去香港旅游、购物,放松放松心情。

随着我国对新冠病毒感染正式实施乙类乙管,国家移民管理局同步开启优化移民管理政策措施。记者从9日举行的杭州市公安局新闻发布会上获悉,为及时回应群众关注的重点问题和热点需求,从1月9日起,杭州公安出入境管理部门优化

制定开设商务专窗、开启网上预约、设立助企联络警官等6项出入境便民惠企措施,全面恢复出入境秩序,护航经济社会发展。

我们希望通过预约机制,让市民合理安排时间,避免因流程拖延影响出行计划。杭州市公安局出入境管理局出国境大队大队长刘志刚介绍说,申请人可登录 移民局 小程序移动端提前预约办证时间,避免在窗口排长队等待。企业如需前往港澳进行商务活动,可通过 浙里办 、警察叔叔 APP、浙江政务服务网在线办理港澳商务签注单位资格确认及年检年审。此外,针对60周岁以上老年人等需帮扶群体,杭州公安也将开通绿色通道,实行免预约受理、专窗服务。9日是启动首日,170余个预约号已全部约满,未来我们会根据实际

情况调整相关数量。

为了助力 双百双千外贸拓市场 实施行动,杭州公安还对因复工复产、赴境外开展紧急商务活动的外贸企业、涉外单位提供预约办证、专窗受理服务,为企业 出海 稳订单、拓市场、增信心、促项目做好服务保障工作。对需赴境外参加会议、谈判、签订合同等紧急突发情况的申请人,我们还实行 周末午休、专人专管 ,及时应对企业困难诉求,确保 绿色通道 畅通无阻,最大程度提供快速便捷的办证服务。

聚焦群众的急难愁盼,出入境相关部门还优化提升 浙里办 证件拍照系统应用,开通境外人员住宿登记掌上办理,并设立出入境助企联络警官,对来杭工作的外籍人才提供多元化 浙里移民 服务。

一听要执行审计
会所马上凑齐案款

通讯员 温萱

本报讯 2022年生意不好,这么多钱根本还不出来。瑞安某娱乐会所负责人丁某向瑞安市人民法院执行法官诉苦道。请在两天内提交会所所有经营账册,否则我们将进行强制搜查。若真如你所言,我们会和申请人做好释明工作;若情况不实,你将面临罚款、拘留、追究刑事责任等法律责任。两天后,法院指定账户收到了丁某的220万元全款。执行审计为何有如此大的威慑力,让心存侥幸的被执行人闻风丧胆?

原来,2020年8月,贾某作为某娱乐会所隐名股东,将其名下15%的股权转让给丁某,丁某作为受让人、娱乐会所作为保证人,出具股权转让款欠条一份交贾某收执。2021年11月,贾某与丁某、娱乐会所股权转让纠纷一案,经瑞安法院审理,判决丁某支付贾某股权转让款184万元、利息及违约金,娱乐会所承担连带偿还责任。

2022年6月,瑞安法院依贾某申请立案执行。执行过程中,法院裁定冻结被执行人丁某名下股权,查明娱乐会所名下除了基础经营设备外,无其他财产可供执行。执行法官多次实地走访,发现该会所总是处于闭门歇业状态,被执行人丁某也一口咬定自己没有履行能力。

执行法官决定深入调查。该会所白天基本不开门,夜间则隔三差五营业,生意还是不错的。周边群众说,执行法官又通过多次夜间突击暗访,最终确认该会所处于正常营业状态。

根据调查结果,执行法官认为被执行人可能存在隐匿、转移财产的违法行为,此时若采取执行审计措施,就能够清楚查明被执行人财产情况或线索,判断被执行人履行能力,还可以查明会所在经营过程中是否存在违规、违法情形,无形中给被执行人增加威慑力。于是,法官决定引导申请执行人启动执行审计程序。

近日,瑞安法院向该娱乐会所发送执行审计通知书,责令交出会计凭证、会计账簿、财务会计报告等审计相关材料,但丁某态度敷衍。执行法官立即对其进行约谈,当面拆穿 会所不营业 的谎言,并严肃告知其拒绝提交公司账册的法律后果。见法官动真格,丁某当即保证2日内凑齐所有案款。

据介绍,2022年来,瑞安法院已对70起案件、45家被执行企业启动执行审计程序,涉案金额超过1.16亿元,促使51起案件被执行人主动履行或和解,执行到位金额1385.32万元。